
 

SPOV Moravskoslezského kraje 

5. února 2010  

Zápis ze schůze KO SPOV Moravskoslezského kraje dne 

10. 12. 2009 v Soběšovicích 

  

Přítomno 28 účastníků. 

  

Program:  

1) Informace k jednání ohledně nekrácení rozpočtu v PRV 

2) Informace z Valné hromady SPOV ČR 1. prosince v Senátu 

3) Kalendáře 2010 – „15 let Soutěže Vesnice roku v Moravskoslezském kraji“ 

  

Začátek schůze se tentokrát netradičně odehrával v místním kostele Nanebevzetí 
Panny Marie, jelikož jsme byli pozváni na prohlídku realizovaného projektu 
spolufinancovaného z ROPu Moravskoslezsko. Místní pan farář nás nejprve seznámil 
s historií kostela, který byl netradičně postaven v 60. letech minulého století jako 
náhrada za původní kostelík, který se nacházel v zátopové oblasti Žermanické 
přehrady. Potom starosta obce pan Karel Obluk popsal celý projekt renovace kostela. 

Po prohlídce kroniky a poslechu varhanní skladby schůze dále pokračovala v sále 
kulturního domu Nová Husarůvka, kde na úvod pan starosta představil další 
rozvojové projekty realizované v obci. 

  

Ad1) P. Honeš z odboru regionálního rozvoje MsK podal informace k programu 
Podpory a rozvoje venkova MsK, připomněl termín podání žádostí 8. 1. 2010. DT 1 je 
určen pro obce do 2500 obyvatel, tj. je to výhoda pro malé i větší obce, došlo ke 
zvýšení horního limitu na 500 tis. Kč, podíl Msk činí 60 % nákladů, tento podíl se 
může zvýšit, pokud obec předloží smlouvy o VPP nebo VS, dojde pak k navýšení o 
50 tis. Kč (pokud má smlouvy na oba druhy prací tak o 100 tis. Kč). Podíl MsK se 
potom zvyšuje na 65 % nákladů, resp. 70 % nákladů při obou druzích smluv. 

DT 2 je určen tradičně pro mikroregiony, max. limit 500 tis. Kč. 



Pan Honeš představil své kolegy, kteří po novém roce na KÚ, odboru regionálního 
rozvoje přeberou agendu obcí a SPOV, p. Janu Bartoškovou a p. Bc. Petra Zajace. 

  

Ad 2) P. Tomiczek  informoval o průběhu schůze SPOV v Senátu. Soutěž Vesnice 
roku bude již vyhlášena pravděpodobně v lednu v Brně na výstavě Regiontour. 

  

V diskusi dále vystoupil p. Bittner z Krajské zemědělské agentury za Celostátní síť 
pro venkov, představil organizaci i její činnost v roce 2009. Připravili dotazníky 
s žádostí o spolupráci, na všech okresech proběhly akce k prezentaci PÚ, atd. 
Témata, která chtějí rozvíjet: dotační politika státu v oblasti zemědělství, alternativní 
zdroje energie na venkově, rozvoj potenciálu lidí na venkově, atd. 

P. Šigut, Dobratice uvítal vznik sítě. Všichni máme na katastru zemědělské podniky, 
velkou starost pak všem dělá těžká zemědělská technika, která ničí obecní 
komunikace. Navrhuje vyvolat jednání všech aktérů a kraje, ze kterého by mohlo 
vyplynout nějaké řešení.  

P. Krist se zamýšlel nad tím, jaká je role MASek. Např. v LEADERu  by se mohlo 
zkušebně vyřešit, jaký typ cesty by odpovídal výše uvedenému problému. Věří, že 
Celostátní síť rozvoje pro venkov má velký potenciál k další spolupráci se SPOV a 
MASkami. Je třeba se vzájemně poznat, vzájemně se také informovat. 

V roce 2011 – 2012 se začne totiž psát osnova nového PRV. V roce 2014 by měl 
existovat již jiný program venkova – více ve společném duchu zájmů. 

  

Ad3) Předseda p. Tomiczek potom oznámil, že v letošním roce nakonec nebyla 
vydána brožura k výsledkům krajského kola soutěže Vesnice roku (původně 
přislíbeno vydání za KÚ). Proto se na říjnové schůzi krajské organizace rozhodlo 
vydat alespoň kalendář na rok 2010, kde by bylo zveřejněno všech 12 obcí, které se 
soutěže v tomto roce v kraji účastnily. Zpracování kalendáře a jeho vydání zajistila p. 
Liberdová a na dnešní schůzi mohou být kalendáře rozdány jednotlivým členům. 
Dvanáct obcí – účastníků, dostane navíc každá po 10 ks kalendářů. Nepřítomným 
členům na schůzi budou kalendáře do konce roku rozeslány poštou. 

  

Zasedání výboru KO SPOV MsK 

Přítomni:  Tomiczek,  Vaněk,   Lederer, Čmiel, Váhalová, Martiňák, Míček, Kožušník 

Omluveni:  Pastrňák, Jelínek, Mruzíková. 

  



Ad1) Kontrola úkolů ze Spálova: 

Oslovit kraj, aby se nekrátil rozpočet v PRV – předseda Spolku Kavala napsal 
hejtmanovi dopis, za MsK bylo odsouhlaseno 36 mil Kč. 

Ad2) Zprávy z Valné hromady, RUD – budou se scházet alespoň SPOV, SMO a 
SMS, protože jinak jednání zamrzla. 

Ad3) Příští jednání KO SPOV se uskuteční v Hlavnici, 11. února 2010, hostem 
bude RNDr. David Novák, PhDr., Ostravská univerzita, bude to výroční schůze, 
připravit hodnocení činnosti za rok 2009, revizní komise. 

Ad4) Schůze v dubnu by opět mohla být na KÚ, termín buď 8. nebo 15. 4. 2010, 
domluví Váhalová, možnost instalace výstavy o venkovu v předsálí – Liberdová, 
tématem by bylo zhodnocení spolupráce s krajem. 

Ad5) Návrh Liberdová – udělat valnou hromadu se zhodnocením činnosti jako 
poslední schůzi v roce v prosinci, ne v únoru následujícího roku. 

Ad6) Úkol pro členy výboru KO SPOV – připravit si témata na celý rok 2010. 

Ad7) p. Váhalová informovala o slavnostním předání klíčů od povodňových domků, 
děkovala přispívajícím, také p. Lederer poděkoval těm, kteří přispěli na jím vyhlášené 
konto. 

  

Zapsala: Jana Liberdová 


